

广东举办个体防护装备标准化提升培训

广东建设报讯 记者陈克正报道：

近日，由广东省安全生产协会、全国个体防护装备标准化技术委员会防护服装分技术委员会主办，广东省安全生产协会劳动防护分会、中建三局集团有限公司、中科国联劳动防护技术研究院提供技术支持的“2023年个体防护装备标准化提升培训活动”在中建三局何棠下旧村改造项目部举办。

活动会上，广东省安全生产协会秘书长黄子斌表示，做好建筑工地质量和安全工作任务离不开所有建筑从

业人员的艰苦努力，要扎实抓好建筑工地质量安全生产和文明施工各项工作，希望通过培训活动，将学习成果转化为工作成效，推动建筑工程领域安全生产管理水平和应急处置能力的整体提高，促进建设工程领域持续良性的发展。

宣讲培训活动过程中，专家围绕个体防护装备进行法律法规解读，并讲解个体防护装备的正确佩戴方式，有效提升作业人员的安全意识及防护技能，营造“人人讲安全，个个会应

急”的良好氛围。

宣讲课后，中建三局二公司广东公司副书记兼工会主席仰勇岗强调，个体防护装备是作业人员的最后一道防线，正确穿戴劳保用品是对作业人员最起码的要求，也是生产安全的主要保证。作为一名有责任感的员工，首先应该从劳保用品穿戴安全做起。在实际工作中要防微杜渐，从劳保用品正确穿戴做起，及时消除不安全因素，避免事故发生。广东公司将加快开展个体防护装备实际应用和职业健

康安全管理。

此外，为提高项目管理人员事故实战应急能力、响应安全月活动主题，由中建三局二公司广东公司组织，何棠下旧村改造项目承办的应急演练现场观摩会也于当日成功举办，旨在强化全体人员的消防安全意识，筑牢生活区消防安全防线。

活动最后，中建三局二公司广东公司、中建三局二公司安装公司还慰问了高温作业人员，给坚守在生产基建一线的工友们送上清凉解暑用品。

黄埔区开展安全生产“大比武”

广东建设报讯 为提升广州市黄埔区安全生产水平，推动全区的安全生产形势持续稳定向好，6月19日至23日，黄埔区住房和城乡建设局开展了建筑工地安全生产“大比武”观摩活动。中建三局集团有限公司承建的威创智慧园项目、中国建筑第六工程局有限公司承建的广州大学黄埔研究院建设项目、金中天建设集团有限公司承建的金中天大厦项目等11个项目参与本次“大比武”。

黄埔区委副书记陈智勇带队集中

观摩了科学城片区示范项目对工地安全生产工作进行了点评，区应急管理局、住房城乡建设局、投促局、企服局、国资局、区属四大国企、区内大型房地产公司、区内建筑工地代表等参加观摩活动。黄埔区为扩大本次活动的影响力，划分了科学城、知识城、海丝城三个片区，分别培育了多个观摩项目，围绕智能建造、智慧工地、文明施工、安全管理、新技术应用等方面设置展示交流区，每个观摩点交流时长30分钟。

据悉，本次“大比武”活动由集中观摩、专家集中评审、项目互检互评、社会公众评价四个环节组成，最终评选出的先进工地将获得“黄埔区第一届建筑工地‘大比武’先进工地”称号。黄埔区意在通过“大比武”活动，营造建筑工地良好竞争氛围，进一步提升项目管理水平。区住建局将对各示范项目的技术创新应用和优秀管理经验做法进行总结，进而全区推广应用。目前，评比工作正在紧张进行中。

(符映雪、黎汉雄)

中建二局二公司

深圳分公司开展“青廉杯”知识竞赛



竞赛现场合影

广东建设报讯 记者唐培峰报道：为强化青年职工拒腐防变能力、抓好青年职工廉洁从业、培育干净担当的后备青年力量。近日，中建二局二公司深圳分公司开展了“青年廉洁”主题活动暨首届“青廉杯”知识竞赛。

活动伊始，与会人员共同学习了《年轻干部廉洁教育案例读本》，观看了典型案例警示教育片。活动通过理论学习和警示教育，引导青年职工坚定理想信念，进一步筑牢拒腐防变防线。

知识竞赛设置了“步步为营”“雷霆之战”“一念乾坤”三个环节。在“步步为营”环节中，参赛选手们稳扎稳打，展现了扎实的理论基础；而“雷霆之战”环节不仅考验选手的理论知识储备量，还要求做到眼疾手快。各参赛队摩拳擦掌、火力全开，将活动推向高潮；“一念乾坤”环节则进一步考验各参赛队运筹帷幄的能力。经过激烈角逐，竞赛决出了前三甲，并现场为获奖队伍和选手颁发了荣誉证书。

此外，中建二局二公司深圳分公司还开展了“‘粽’情端午·廉洁过节”主题活动。与会人员欣赏了廉洁诗歌朗诵，沉浸式感受廉洁文化的魅力。同时，通过开展集宣教性和趣味性于一体的猜“廉”谜活动，该公司积极传播廉洁理念，引导干部职工守正树廉，营造了风清气正的节日氛围。

“安全生产广州行”走进白云区

广东建设报讯 记者陈克正报道：6月25日，2023年广州市房屋建筑施工“安全生产月”和“安全生产广州行”白云分会场现场观摩会在中建一局粤海·云港城项目11#地块举办。广州市住房和城乡建设局、白云区住房和城乡建设局、区建设工程质量安全监督站、白云区三元里街道办、在穗部分房建项目的建设、施工、监理单位项目负责人共300余人参加活动。

会上，粤海·云港城项目11#地块设置了安全体验区、智慧数字中心（含企业文化展区、党建展区、VR安全体验区）、智能机器人专区等区域，重点展示了安全管理标准化、智能管理平台、智能机器人施



粤海·云港城项目11#地块

工等具体措施。

在智能机器人专区，记者看到了项目使用的实测实量机器人、墙

面打磨机器人、腻子施工机器人等，智能机器人在项目的推广提高了建筑施工作业效率的同时，作业变得更安全。在智慧展厅的VR安全体验区中，作业人员通过VR体验20多种定制的项目危险源场景，切身体会安全操作的重要性，后续实际作业中便能规避很多风险隐患。

项目承建方中建一局华南公司安全总监林洋介绍：“粤海·云港城11#地块项目是中建一局在广州地区的重点工程，项目将以此次观摩为契机，紧密围绕建筑施工安全管理，落实安全监管责任和主体责任，推动施工企业的安全生产迈上新台阶。”

中铁五局多措开展“安全生产月”活动

广东建设报讯 记者蒋雯菁，通讯员赵昕、杨萧报道：6月是全国第22个“安全生产月”，中铁五局凤亭、庆盛、EPC项目结合实际情况，紧紧围绕“人人讲安全、个个会应急”这一安全月主题开展系列宣传安全生产活动，持续推动各项目安全工作走深走实。

近日，南沙凤亭项目组织开展“三防”应急演练活动，检验了项目团队整体应急处突能力，提升了项目整体运行快速反应能力、应急救援能力以及协同作战能力，确保一旦发生台风、内涝等灾害事故，能够有效组织、快速反应、高效运转、临事不

乱，最大限度地减少事故灾害。同日，广州南沙区建设中心主任陈荣毅到凤亭项目开展节前安全生产专项检查，要求项目部要提高政治站位，统一思想，紧紧围绕2024年6月30日亭角大桥至鬼横涌段建成通车的这一目标，精心组织，科学施工，全力以赴开展好安全生产工作。

凤亭、庆盛、EPC项目部还坚持党管安全，坚持第一议题必讲安全制度，定期开展安全生产例会，把安全意识牢记心间、挂在嘴边、抓在手上、担在肩上；利用集中学习、周例会、安全管理专题会等多种形式，组

织学习党中央关于安全生产的重要论述，学习当前面临的安全形势任务，进一步强化全员安全生产责任制的落实。今年以来，3个项目共开展安全生产知识学习20次，营造了项目“人人懂安全，时时想安全，处处讲安全”的良好氛围。不仅如此，项目部还组织全体员工开展安全知识宣讲和抢答，发放安全学习手册，通过张贴安全生产月主题宣传海报、悬挂安全生产横幅等方式将安全生产知识带到工人身边、送到工人口袋，营造“人人讲安全、个个会应急”的浓厚氛围。